
 
 

Ata da Trigésima Sessão Ordinária do 

6º Período Ordinário da 19ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e três, 
sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras 
e vereadores; Ana Cleyde Tavares Batista Filha; Joseane de Oliveira 
Seixas: Francisco Azevedo Pereira; Marcio Kellen Soares Canto, Rafael 
Luiz Miléo Viana, Adeilson da Costa Lopes, Mauro Luiz de Oliveira 
Wanzeller, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Arnaldo de Oliveira Gemaque, 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Manoel Lucivaldo Siqueira, 
Sebastião Gomes; Deybson Delmar Rasch e Marta Monteiro Godinho.  
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob 
a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta 
a sessão, solicitando a 2ª Secretária que procedesse a leitura da ata da 
última sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. Ato Contínuo, o Sr. 
Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 
matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimento nº 015/23, da vereadora Josy Seixas, pede que seja 
oficiado ao secretário da SEMDURB, que encaminhe a este Poder as 
seguintes informações sobre a reforma da ponte do Rio Cuminã: a) – Qual 
foi o valor global da referida obra; b)- Cópia do Contrato da Empresa 
responsável pela reforma; c) – Cópia do projeto básico e memorial 
descritivo; d) – Cópia dos Empenhos, Ordem de Pagamento, Notas 
Fiscais e Planilhas de Medição da referida; Requerimento nº 052/23, do 
vereador Mauro Wanzeller, pede que seja oficiado ao Coordenador da 
Defesa Civil do Municipio de Oriximiná, o Senhor Paulo Paixão, 
solicitando que o mesmo encaminhe a esta Casa de Leis, cópia da 
relação dos beneficiados pelas cestas básicas que forma oriundas do 
Governo Estadual, Governo Federal e da Empresa Mineração Rio do 
Norte; Projeto de Lei nº 085/23, de autoria Adeilson Lopes, que dispõe 
sobre a utilização de material publicitário nos veículos de transporte 
escolar terrestre e fluvial, com intuito de combater o Bulluing infantil e a 
pedofilia; Moção de repúdio dos vereadores Arnaldo Gemaque, Manoel 
Bochecha, Marta Godinho, Sebastião Gomes, Quinho Azevedo, Adeilson 
Lopes e Ludugero Junior,  solicitando que seja encaminhada ao Deputado 



 
Estadual Ângelo Ferrari. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 
Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a 
vereadora Josy Seixas, solicitou a Mesa Diretora da Casa, que encaminhe 
Moção de Aplausos a Sra. Vânia Oliveira, parabenizando seu filho  
Marcelo Oliveira, por ser escolhido entre os cem dos destaques da revista 
TIME, que nomeia agentes transformadores que trabalham nos cinco 
sistemas mais cruciais para a mudança climática (energia, natureza, 
finanças, cultura e saúde),  ele destaca sobre “a produção de cimento 
emite quase tantos gases com efeito de estufa como todos os automóveis 
do mundo juntos. Disse ainda que o Marcelo de Oliveira, filho da 
professora Vânia Oliveira é geólogo paraense, nascido e criado em 
Oriximiná, que estudou em escolas públicas, fez graduação, mestrado e 
doutorado na Universidade Federal do Pará e dois pós-doutorados. 
Portanto é gratificante um filho da terra elevar o nome de Oriximiná em 
reconhecimento a nível nacional e internacional. Com a palavra o 
vereador Ludugero Junior, inicialmente solicitou a Mesa Diretora da Casa, 
que seja encaminhado Moção de Aplausos a ARQMO e demais 
organizadores, pelo brilhantismo e organização que foi realizado na 
comunidade de Boa Vista, no dia 20 de novembro em comemoração ao 
dia da consciência negra. Continuando o nobre vereador teceu 
comentários sobre os péssimos serviços prestados pela equatorial em 
nosso Municipio, assuntos este bastante debatido neste Parlamento na 
sessão anterior. Disse que o prefeito municipal colocou à disposição o 
corpo jurídico da prefeitura, as pessoas que tiveram prejuízos com queima 
de eletrodomésticos dentre outros, em virtude das constantes queda e 
falta de energia que ocorreu em nosso município.Com a palavra o 
vereador Adeilson Lopes, reportou-se sobre o projeto de lei de sua autoria 
que apresentou nesta sessão que  dispõe sobre a utilização de material 
publicitário nos veículos de transporte escolar terrestre e fluvial, com 
intuito de combater o Bullying infantil e a pedofilia. Justificou a importância 
do referido Projeto de Lei, o qual espera contar com o apoio dos nobres 
vereadores na aprovação do mesmo. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a 
palavra aos Lideres Partidários, o que não a solicitaram. A seguir o Sr. 
Presidente interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. 
Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 
discussão o requerimento da vereadora Josy Seixas. Com a palavra a 
autora justificou seu trabalho e solicitou o apoio dos nobres Pares na 
aprovação do mesmo. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado 



 
por unanimidade. Lido e submetido a discussão o requerimento do 
vereador Mauro Wanzeller, discutiram o requerimento os vereadores 
Ludugero Junior, Josy Seixas e o autor. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta, 
para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da 
Ordem do Dia, facultando a palavra aos Senhores. Com a palavra a 
vereadora Josy Seixas, incialmente convidou todos os vereadores e a 
população em geral para participarem da sessão especial que será 
realizada no dia 23 do corrente mês em alusão aos 16 dias de Ativismo 
pelo fim da violência contra as mulheres. Continuando a nobre vereadora 
manifestou sua insatisfação a respeito dos requerimentos aprovados e 
encaminhados a SEMED, solicitando informações sobre diversos 
assuntos relacionados sobre a educação do município, mas infelizmente 
não obteve nenhuma resposta. Em reportou-se sobre a convocação da 
secretária de educação, que já foi reconvocada por três vezes, onde a 
senhora secretaria justificou sua vinda a este Poder. Isto demonstra 
querer brincar com este Parlamento, como também a falta de 
comprometimento com a educação do nosso município, que existe 
inúmeros situações que precisam ser esclarecidas, inclusive sobre os 
recursos do FUNDEB. Diante o exposto a nobre vereadora solicitou a 
Presidência da Casa, que tomasse as devidas providencias sobre a 
questão da convocação de secretários, que não vieram, principalmente 
sobre a secretária de educação, que deve ser levado ao conhecimento do 
Ministério Público Federal, sobre o recurso do FUNDEB, ou até mesmo 
instalar uma CPI, que tem o poder de trazer o secretário para vir prestar 
esclarecimentos neste Poder. Com a palavra o vereador Arnaldo 
Gemaque, disse concordar com as colocações da vereadora Josy em 
relação a convocação de secretário municipal, que não vem a este Poder. 
Lembrou o vereador que nas gestões anteriores isto também acontecia, 
disse que na época a ex-secretária de educação Sra. Hilda Viana, foi 
convocada por duas vezes e não veio, era para esclarecer sobre a 
merenda escolar, após uma visita que um grupo de vereadores fizeram 
na escola Iracema Givone, onde constataram que os pacotes de 
picadinho, a maior parte tinha água, como também a farinha era de 
péssima qualidade. Ressaltou o Edil dizendo ser constrangedor o 
secretário não vim atender a convocação deste Poder, inclusive deveria 
mandar sua equipe técnica. Portanto não é correto qualquer secretário 
municipal não atender a convocação desta Casa, mas a título de 
informação não é a primeira vez que isto acontece, vem acontecendo 
desde as gestões anteriores, o que é errado. Com a palavra o vereador 
Mauro Wanzeller, disse ser inaceitável a secretária de educação foi 



 
convocada e reconvocada por três vezes e não compareceu neste Poder. 
Continuando o nobre vereador reportou-se sobre um contrato assinado 
pela secretária de educação com uma empresa de Óbidos no valor de 40 
mil reais, sobre aluguel de ônibus escolar. Portanto são várias situações 
que precisam ser esclarecidas pela secretária de educação. Ainda com a 
palavra o vereador Mauro, disse que segundo informações o Sr. Evair 
Franco fez compra de remédios a vista para a prefeitura, o que é errado, 
isto demonstra que existe o caixa 2 na administração pública. Falou ainda 
de um outro contrato com a empresa A.M. Serviços Ambientais, no valor 
acima de três mil reais de cadeiras fixas, mesas e outros materiais. Então 
devemos observar que existe uma lavagem de dinheiro publico nesta 
atual administração. Assegurou o nobre vereador que vai continuar 
falando das irregularidades que existe no governo da transformação em 
todas as áreas. Com a palavra o vereador Marcelo Sarubbi, disse ser 
lamentável o que vem ocorrendo em Oriximiná, podemos observar o 
descaso total em todas as áreas, principalmente na saúde, por parte do 
atual gestor, que é um verdadeiro corrupto. Disse que Oriximiná arrecada 
25 milhões de reais mês, e não sabemos onde está tal recurso, até porque 
o prefeito não paga os fornecedores e nem os prestadores de serviço. 
Falou ainda do que está sendo pago pela prefeitura com dinheiro, o que 
é errado, deveria ser através de licitação. Citou os ônibus escolares que 
estão sendo alugados do município de Óbidos no valor de 40 mil reais o 
que é revoltante. Em relação a convocação da secretária de educação, 
disse que com certeza ele deve está recebendo ordem para não vir a este 
Poder, e se ela desobedecer vão exonerar a mesma. Finalizou o nobre 
vereador assegurando que o atual prefeito não manda neste Poder, até 
porque não é um puxadinho do Executivo.  Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu 
a presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando 
outra para a próxima terça-feira no horário regimental.  Para constar foi 
lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 
Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 
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1º Secretário                                                                       2º Secretário 


